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Под мотото “Научните изследвания и иновациите са инвестиция в бъдещето“ премина официалната

церемония за връчването на наградите в „Конкурс за иновации” на АГРА, Винария и Фудтех 2022.

Общо 49 продукта, научни разработки и технологии на 26 фирми и 11 научни института взеха 

участие в десетте раздела на конкурса тази година. Конкурсът за иновации в земеделието,

хранително-вкусовата промишленост и винената индустрия за поредна година се провежда по

инициатива на Международен панаир Пловдив.

В началото на церемонията Академичният съвет на Висшето училище по агробизнес и развитие на

регионите връчи наградата „Учен на годината в областта на аграрните науки”. Приза получи доц. д-р
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Димитър Якимов от Висшето училище по агробизнес и развитие на регионите - Филиал Велико Търново,

за разработка на модел за състав за терапия на коронавируси чрез повишаване на хранителната

стойност на продуктите.

Проф. д-р Димитър Греков връчи отличията в раздела „Сортови семена и посадъчен материал“.

Плакет и диплом получи Овощарският институт – Пловдив за нов сливов сорт ПАГАНЕ.

С диплом за иновативен продукт беше отличени Институтът по зеленчукови култури „Марица“ за новия

сорт салатни краставици „Тереза“. Сортът се характеризира със силно развит хабитус и множество

разклонения. Плодовете са с дължина 26 - 28 см, кората е тъмно зелена, покрита с редки нежни

брадавички и бели шипчета. „Тереза“ съчетава изискванията за повишена продуктивност, устойчивост на

болести, много добри морфологични и вкусови качества.  

Институтът по царевица – Стара Загора също се сдоби с диплом за иновативен продукт за царевичните

хибриди – Кнежа 573, Кнежа 575 и Кнежа 651.

В раздела „Научна дейност и разработки“ наградите връчи председателят на Селскостопанската

академия проф. дн инж. Мартин Банов. Плакет и диплом получи Институтът по почвознание,

агротехнологии и защита на растенията „Н. Пушкаров“ за инсталация за пречистване на слънчогледово

масло с помощта на ултразвуково поле. Добруджанският земеделски институт – Генерал Тошево, бе
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отличен с диплом за хибриден слънчоглед „Красела“, диплом получи и Институтът по розата и

етеричномаслените култури – Казанлък, за парфюм „Тютюн и рози“.

В раздела „Торове и препарати за селското стопанство“ отличията връчи доц. д-р Димитър

Панайотов, декан на Аграрния факултет в Тракийския университет. Три представителни компании за

иновации в биоземеделието бяха отличени.

Първата е Суммит Агро Румъния СРЛ - клон БЪЛГАРИЯ,  която получи плакет и диплом за бактериален

подобрител на почвата с наименование „Амилис“,  произведен във Франция.

Иновацията за биостимулация на растежа и физиологичното развитие на растенията TYTANIT,

произведена от полската компания Интермаг и представена от АСД ЕООД у нас, получи диплом.

Специализираната комисия отличи и биотор за инсектицидно действие „Метамакс“ на Глобал Агро

Сълюшън ООД.

В категорията „Машини и инвентар за растениевъдството“ плакет и диплом за иновативен продукт

получиха две компании: Плевен Агроконсулт ЕООД България с продукт „Машини и багове за съхранение

на зърно и фураж“ и Granit Parts (подизложител на Postrade) за продукт „Proboss седалка as3520

въздушно окачване seat as3520 air suspension3“. Двата продукта са с немско производство и качество, а

наградите връчи доц. д-р Сава Табаков – декан на Факултета по лозаро-винарство в Аграрния

университет – Пловдив.

Проф. Ангел Ангелов от Университета по хранителни технологии връчи призовете в категорията

„Технологии на растениевъдството“. Плакет и диплом получи „Фиамма“ ЕООД за продукта

„култиватор-сечка Sacho Geacut“, произведен от испанската компания „Tmc Cancella“. С диплом бе

отличена и българската фирма „Придистик“ ЕООД – 2 за иновативния продукт „Gras системи за умно

земеделие“, който е на световно ниво за прецизни агрорешения.

Изпълнителният директор на Международен панаир Пловдив Богомил Бонев връчи отличието в раздела

„ Машини и технологии за производство на вина и спиртни напитки“. Адиг ЕООД получи плакет и

диплом за персонални програми за целесъобразно лозарство и винарство Енотерис, произведени от

френската компания Sofralab Martin Valatte.

В раздела за „Машини и технологии в хранително-вкусовата промишленост“ бяха отличени три

компании. Плакет и диплом получи продуктът „Фино смляна люспа от шипков плод, подсладена с фино
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смляна плодова фруктоза“. Иновацията е на българската компания „Балевски и Киров“ ООД. Клиничен

пункт за добив на месо от едър рогат добитък на фирма Блиц ЕООД – 1 бе отличен с диплом за

иновативен продукт. Димитровградската фирма „Фермата 2016“ ЕООД също бе отличена за нов вид

бонбони от магарешко мляко, разработени с помощта на фабрика „Алпи“. Отличията връчи заместник-

министърът на земеделието д-р Момчил Неков.


